



**PREDLOG PLATFORME**  
**za posjetu ministra pravde mr Bojana Božovića Londonu – Ujedinjeno Kraljevstvo**  
**Velike Britanije i Sjeverne Irske, u periodu 12-15. januar 2025. godine**

Ministar pravde mr Bojan Božović će službeno posjetiti London – Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske, u periodu 12-15. januar 2025. godine.

Na poziv AIRE Centra, ministar pravde Božović sa saradnicom boraviće u Londonu tokom radne posjete u navedenom periodu. Cilj posjete je ostvarivanje saradnje sa britanskim partnerima, jer je u narednom periodu potrebno unapređenje zakonodavnog okvira u oblasti arbitražnog prava, kako bi se obezbijedila efikasnost, transparentnost i pouzdanost arbitražnog postupka, a samim tim i implementiranje međunarodnih standarda u toj oblasti. Pitanje rješavanja postupka na alternativni način postaje sve aktuelnije, dok je sama oblast je obuhvaćena i pregovaračkim poglavljima. Britanski partneri su ponudili pomoć za izmjenu zakonskog okvira u oblasti arbitražnog prava, zbog složenosti te grane prava i iskustva koji imaju u toj oblasti, odnosno ekspertizu u sudskim sporovima u bilo kom obliku koja je potrebna, što obuhvata i razmjenu znanja o procesnom i materijalnom pravu u oblasti arbitraže.

Tom prilikom, ministar pravde Božović susreće se sa predstavnicima britanskog pravosuđa i drugim zainteresovanim stranama među kojima su: Lord Rid - predsjednik Vrhovnog suda Ujedinjenog Kraljevstva; Viki Foks - glavni izvršni direktor Vrhovnog suda; predstavnici Londonskog suda za međunarodnu arbitražu (LCIA) - Kevin Neš, novi generalni direktor LCIA i Džejmi Harison, dugogodišnji zamjenik generalnog direktora LCIA; Geri Born, vodeći stručnjak za međunarodnu arbitražu.

### **ZNAČAJ POSJETE**

Britanska ambasada u Crnoj Gori pruža finansijsku podršku za sprovođenje projekta: "Analiza arbitražne infrastrukture u Crnoj Gori: Mapa puta za pravno i inistitucionalno unapređenje", koji sprovodi AIRE Centar u cilju izrade analize okvira arbitražnog prava.

Tokom posjete razgovaraće se o naporima Crne Gore da ojača svoj pravosudni sistem i istraži kako iskustvo Vrhovnog suda Ujedinjenog Kraljevstva može uticati na reforme u Crnoj Gori, posebno na poboljšanju nezavisnosti i efikasnosti pravosuđa. Jačanje okvira za arbitražu u Crnoj Gori je prioritet, a organizovani sastanci će pomoći da se istraže najbolje prakse u međunarodnoj arbitraži i identifikuju mogućnosti za reformu crnogorskog arbitražnog sistema kako bi se povećalo povjerenje investitora i poboljšala pravna efikasnost, te kako bi se podstakao efikasniji i pouzdaniji sistem rješavanja sporova.

### **SASTAV DELEGACIJE**

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Londonu predvodiće ministar pravde, mr Bojan Božović, dok se za članicu delegacije određuje Jasna Jovović, VD generalne direktorice Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz fondova EU u Ministarstvu pravde. Troškove prevoza i smještaja tokom navedene posjete crnogorske delegacije snosi AIRE Centar, dok će preostale troškove koji nastanu tokom putovanja snositi Ministarstvo pravde.